
 

 

CONSEJO LOCAL DRAFE BARRIOS UNIDOS 

Sesión  ordinaria mes de abril 2022 
29 de abril 2022 
Acta ordinaria # 2 
 
Orden del día. 

1.    Lectura orden del día 

2.    Llamado a lista Verificación de quórum 

3.    Saludo y presentación de los dos nuevos consejeros de los sectores 
Juventud y Etnias 

4.    Aprobación acta anterior 

5.    Elección del presidente del Drafe para este periodo 

6.    Elección del delegado para el Drafe Distrital. 

7.    Presentación plan de acción para comentarios y o aprobación   

8.    Varios 

2. LISTA DE ASISTENCIA  

NOMBRE CARGO SI NO 

ANDRES AMAYA  Consejero presidente X  

Gineth Rojas Consejera  x  

Leonor Sanchez Consejera  X  

Gloria Cañón Consejera X  

Carlos Daniel Garzón Consejero  X 

Adriana Muñoz Delegada alcaldía 
B.U. 

X  

SolanyeCastiblanco Delegada SCRD X X 

Miguel A Moreno  Delegado IDRD X  

Santos Romero Consejero presidente  X  

FelixValdes Consejero Etnias  X  

Christian Vásquez  Consejero Juventudes X  

    

 



 

 

3. Saludo y presentación de los dos nuevos consejeros de los sectores Juventud y 
Etnias 

Quiero presentarles señores consejeros  y delegados  de la Localidad de Barrios Unidos a 
nuestros nuevos  dos consejeros: el señor FÉLIX VALDEZ, muy buenas tardes bienvenido al 
DRAFE de la localidad de Barrios unidos a partir de hoy usted empieza a ser consejero por 
parte del sector de ETNIAS Y SOCIAL en la localidad de Barrios Unidos, vamos a contar con sus 
conocimientos, su colaboración, y todo lo que podamos hacer a favor de la comunidad.  

Muy buenas tardes mi nombre es FELIX VALDEZ TORRES y vivo en la localidad, representante 
de la etnia palanquera; en efecto en la comunidad de Barrios unidos, soy bailarín de profesión, 
instructor fitness,  estoy aquí para trabajar por la comunidad y por toda la Localidad. 

Secretario Técnico: Bueno señor Félix, buen inicio para este DRAFE,  señor CHRISTIAN  ¿se 
encuentra ya en la reunión? 

 Consejero CHRISTIAN: ya los se escuchó bien, quede como representante de Barrios Unidos 
por los jóvenes, muchas gracias al consejo DRAFE por brindarme esta oportunidad. 

 Secretario Técnico: a usted muchas gracias Christian a partir de hoy  es consejero oficial del 
DRAFE de la localidad de Barrios Unidos;  para todos los otros consejeros y delegados, estuve 
averiguando y se demoran un poco las resoluciones pero a partir de hoy, ya los nuevos 
consejeros tienen voz y voto, la resolución  me dicen que se demora unos días pero que ya 
puede tener voz y voto en el DRAFE de Barrios Unidos. Señor presidente, usted que no conoce 
a los nuevos consejeros, no alcanzó a estar en la reunión extraordinaria para su elección; le 
comunico que quedó el señor FÉLIX VALDEZ  en representación de las Etnias y sociales y 
CHRISTIAN VÁZQUEZ representando a los Jóvenes. 

Presidente Andrés Amaya:  buenas tardes para todos y todas cordial saludo mi nombre es 
Andrés Amaya actual presidente del consejo local DRAFE, es un honor y un gusto poder contar 
con estos nuevos  liderazgos, primero que todo, pidiendo disculpas por qué el jueves hace 8 
días se presentó un inconveniente con el teléfono celular que desafortunadamente lo voten en 
un carro, entonces por ende no me puede conectar, y donde estaba no tenía una computadora 
a la mano pues gracias a dios no paso a mayores, el celular se convierta en una herramienta 
fundamental para todos de mi parte sean siempre bienvenidos. A disposición siempre de todos 
ustedes un amigo más para poder  trabajar apoyando  los eventos que tengan siempre y 
cuando estén  dentro  del respeto, la empatía, y obviamente de la verdadera información; 
entonces de mi parte un colaborador más, soy docente de profesión, por vocación también, y 
me encuentro en el sector del barrio Río Negro y reitero nuevamente mi compromiso frente a 
todas las buenas obras, proposiciones y los nuevos proyectos que se puedan generar desde 
aquí del DRAFE bienvenidos, conozco las hojas de vida de los dos nuevos representantes, muy 
poco los escuchados dentro de la localidad pero que esta sea una nueva oportunidad para 
conocer cada uno de ustedes,  y poder  de cierta forma darlos a conocer a otras comunidades y  
conocer aprovechar todos estos talentos de mi parte no más si no agradecido a los 
compañeros que estuvieron hace ocho días, que estuvieron en la elección y siempre con la 
buena disposición de seguir avanzando en este proceso muchas gracias al secretario gracias a 
todos.  



 

 

SECRETARIO TECNICO: Gracias señor presidente, disposición, compromiso y respeto así de 
todos y así esperamos que continuemos aquí en el DRAFE de Barrios Unidos; entonces 
continuamos con el orden del día, ya vamos  en el cuarto punto,es la aprobación del acta 
anterior que ya está aprobada por los consejeros con los ajustes que nos pidió el señor Miguel 
y está firmada también por el señor presidente muchas gracias por la firma, ya se va a subir la 
próxima semana en un botón que nosotros  tenemos, es un botón que se llama: Botón de 
transparencia, que tienen todas las entidades del distrito. El acta  extraordinaria donde fueron 
elegidos los consejeros se envía el día de hoy para sus correos,  para que pueda ser firmada, el 
presidente ha dog, el señor Santos Romero que nos colaboró en esa reunión la pueda revisar y 
firma, la debemos enviar para solicitar la resolución de  elección de nuestros de nuestros 
nuevos consejeros.  

Pasamos el punto número 5,  termina un ciclo de nuestro presidente del el profesor Andrés 
Amaya y también de la consejera ante el Distrito Gineth Rojas, entonces quiero saber si 
alguno de ustedes quiere cumplir ese gran papel que tiene que cumplir el presidente del 
DRAFE de Barrios Unidos para que desde el día el hoy hagamos esta votación y desde la 
próxima sesión, pueda fungir como presidente ¿hay algún postulante en este momento? 

CONSEJERA GINETH:  yo Jorge, me permite un momentico para comentarle a los consejeros lo 
que hicimos este año; Yo me acuerdo que hace mucho tiempo a mis compañeros le hiciste 
llegar el Plan de Desarrollo Distrital, bueno quiero contarles que este año Barrios Unidos 
quedó en muy buen ámbito a nivel Distrital, fui de La mesa de trabajo principal donde estaba  
nuestro presidente Alberto Barajas,  me pidió mucha colaboración y yo le colabore en todo, no 
sé si usted de supieron pero los que estuvimos en el DRAFE DISTRITAL ya elegimos uniforme, 
quedó un uniforme muy bonito yo mande la foto del que quedó, como decía Jorge, hoy tengo 
una reunión distrital y como hice parte de las mesas del presidente solicito  contarle todo lo 
que se hizo y cómo quedó el plan de trabajo, también comentarles que podría acompañar a los 
compañeros en el ámbito Distrital en otras mesas de trabajo por ejemplo con varios 
compañeros ahorita con las reuniones de la mesa de trabajo que yo estaba la conformamos 
cinco consejeros, estaba el consejero de de sur el consejero Diego, Irma y Freddy Solano que 
es de la localidad de Candelaria, entonces muy buen trabajo, también nos estuvieron 
acompañando la doctora Fanny Gutierrez  en varias ocasiones nosotros como DRAFE 
DISTRITAL le pedimos que estuviera en  reuniones con nosotros y nos acompaño, ella ya no 
está el cargo estado otros señor llamado DIEGO MOLANO, Tengo ya el contacto porque como 
trabajamos harto tengo el contacto de varios, incluso les quería comentar que nosotros 
pudimos también participar de la mesa del conversatorio, yo estoy apoyando a mis 
compañeros también estuve acompañando en varias reuniones que nos citaron presencial por 
cuestiones de salud lo estoy haciendo virtual, también quiero comentarles que sé que ahorita 
se viene en actividades para todos los consejeros donde se comprometieron a  entregarnos los 
uniformes,  ya se mandaron a hacer, sé que es una chaqueta, camiseta tipo polo, gorra y 
canguro, también puede participar en el logo, a los Distritales nos pusieron escoger el logo, 
queda un trabajo muy bueno con los otros consejeros distritales, de la secretaria técnica, 
quedan tareas para nuestro DRAFE de parte del DRAFE DISTRITAL precisamente en la noche 
tenemos esas tareas que cumplir, por eso la reunión que me están citando porque como hice 
parte de varias mesas entonces vamos a leer la resolución general, también les Iba a comentar 



 

 

a mis compañeros que vamos a sacar un diplomado con una de las universidades, estamos 
mirando que universidades nos va a dar el apoyo, este diplomado es para todos los 
compañeros, cuando nos digan cuáles son nosotros también escogeremos la universidad, y 
entre los delegados distritales y nosotros escogemos esta universidad y nos van a dar crédito a 
nosotros los consejeros. 

SECRETARIO TECNICO: muy bien por su trabajo señorita GINETH, ¿te postulas como presidente 
para el DRAFE? 

CONSEJERA GINETH:  pues Iba a esperar si no hay alguien para Distrital, me gustaría seguir 
como delegada  Distrito que créanme que uno logra muchos trabajos. 

SECRETARIO TECNICO: perfecto, entonces quedas como postulante, ¿ hay alguna persona que 
se postule como presidente del día de hoy?  

PRESIDENTE ANDRES AMAYA: gracias señor secretario, de parte mía agradecimiento  se que 
fue bastante lo que ella pudo realizar en el DRAFE DISTRITAL a comparación de lo que se pudo 
a hacer a nivel local y más por el tema de pandemia, mientras perdemos el miedo de volver a 
hacer reuniones presenciales, eso limita también al resto del equipo de poder tomar esa 
posición de volver y retomar la presencialidad, es parte de lo que hoy vuelvo hacerles la 
invitación de nuevo ya a nivel nacional  eliminan el tapabocas el próximo domingo, es 
momento de generar la presencialidad.  Frente a los cargos que están proponiendo, a mi me 
gustaría continuar con el de Presidente del DRAFE, teniendo una primicia y es el poder tener 
un equipo más consolidad y poder generar los verdaderos procesos que se pueden generar en 
el DRAFE,  también se entiende que el DRAFE es netamente nuevo y que decir hay forma de 
que este cuatrienio termina  así  netamente administrativo y que va a terminar así muy 
probablemente pero con bastantes experiencias y propuestas para las personas que van a 
ingresar al próximo cuatrienio y es donde tenemos que empezar a lanzar desde ya  este tipo de 
personas es la que queremos dentro del concejo local DRAFE  y es fundamental tener gente 
con procesos deportivos, que cuente con procesos de varias disciplinas  en lo que tengan que 
ver con la recreación, la actividad física, y de cierta forma que conozcan nuestra localidad y no 
nos encasillemos solo en un barrio, o en una sola UPZ entonces de esta forma  siento que faltó 
mucho por hacer, siento que un solo año no es el tiempo requerido para un presidente joven, 
que tiene muchas ideas y tiene muchas  experiencias en otros temas, entonces por eso 
quisiera volver a postularme y tener la oportunidad de terminar este cuatrienio, muchas 
gracias señor secretario y me causa una sola pequeña duda con la compañera GINETH y es que 
la última reunión que tuvimos no sé si fue que yo escuche mal o en ese momento ella dijo algo 
de que no está viviendo en la localidad y es fundamental que de sierta forma no sabes o no 
salgas, saber para así nosotros también tener conocimiento de que podemos hacer, qué 
podemos decir que no podemos hacer frente a las nuevas responsabilidades que ya es del 
Tema de la participación, porque sabemos que ya tiene que hacer un ejercicio dentro de la 
localidad de mi nada más y total agradecimiento por su trabajo en este año que hizo en el 
Distrito y obviamente resaltó el de los compañeros que siempre han estado en disposición de 
trabajar muchas gracias. 

SECRETARIO TECNICO: muchas gracias señorita GINETH , ¿nos puede dar respuesta de la 
pregunta qué hace el presidente? 



 

 

CONSEJERA GINETH: sí señor puedo dar la respuesta, bueno En este momento yo me 
encuentro viviendo fuera de Bogotá,  fuera de la localidad pero igual, allá tenemos la casa y yo 
les comento que allá hay una fundación qué piensa  ayudar a unas personas en condición 
discapacidad que es la población a la que yo represento. 

SECRETARIO TECNICO: cuando tú dices allá en la localidad de Barrios Unidos,  ¿tú sigues 
teniendo arraigo,  tus raíces, tu casa, tus cosas, aquí en la Localidad de Barrios Unidos? 

CONSEJERA GINETH: si, todo está en Barrios Unidos, hasta el colegio en donde me gradué esta 
en Barrios Unidos. 

SECRETARIO TECNICO: Listo muchas gracias señor Andrés ¿tiene algo por decir? 

 PRESIDNETE: en ese orden de ideas y no solamente señor secretario toda la mesa en pleno a 
los consejeros que nos acompaña y las entidades que muy amablemente hacen parte del 
DRAFE, empezar a analizar este tipo de situaciones, teniendo en cuenta los estatutos y el 
reglamento que se tiene el DRAFE, más por temas de legitimidad  que por participación, 
porque sabemos que la compañera  y una muy buena consejera y de cierta forma aportado de 
manera positivo al consejo entonces es más por temas de legalidad y legitimidad frente al 
proceso muchas gracias. 

SECRETARIO TECNICO: señor Miguel, usted que tiene mucha más experiencia quiero que me 
ayude en este tema la señorita GINTEH ROJAS, está viviendo fuera de la localidad por alguna 
razón, pero ella tiene sus raíces, su casa aquí en la localidad de Barrios Unidos ¿Ella tiene algún 
problema con seguir como consejera y también postularse como presidenta a como delegada 
del Distrito? 

DELEGADO MIGUEL:  basta ver la resolución 493 que se los enviar por el whatsapp, claramente 
dice que los requisitos para participar la población con discapacidad, la fotocopia del 
documento y la dirección  original de su domicilio no supera dos meses, en ese caso, yo  
pensaría que no tiene ningún problema porque tienes aun su domicilio y los nexos no se han 
perdido, uno puede vivir en otro lugar por los motivos que sean como ustedes lo dicen, 
pensaría que no hay inconveniente,  de acuerdo esta resolución. Me imagino que GINETH, 
sigue pendiente de la localidad y que con todos sus nexos como en el comienzo, inicialmente 
sería eso ya la consulta tendría que hacerse, las consultas a veces se demoran, pero se podría 
hacer para ratificar el tema con GINETH, pero yo en principio creía que no hay ningún 
problema. 

SECRETARIO TECNICO: muchas gracias voy a hacer esta consulta también pero según la 
resolución lo que nos acaba de decir el señor Miguel, siempre cuando la señorita GINETH, no 
se vaya del todo de la localidad y siga teniendo nexos muy cercanos que son su familia su La 
localidad no habría problema; pero más sin embargo señora Andrés y  los demás consejeros, 
voy a formular esa pregunta. 

SECRETARIO TECNICO: Continuamos, el señor Andrés Amaya se está postulando como 
presidente para seguir en este cargo en el DRAFE ¿hay  alguna otra persona  que le gustaría ser 
presidente del DRAFE? 



 

 

CONSEJERA LEONOR: yo postularía al señor Santos, no sé si estuviera en condiciones de 
aceptar. 

SECRETARIO TECNICO: señor Santos, lo están postulando, que tiene que decir. 

CONSEJERO SANTOS: yo ya tuve el honor de estar en esa actividad, demole la oportunidad a la 
señora  Patricia. 

SECRETARIO TECNICO: la señora Patricia tiene problemas de señal,  ella está en este momento 
desconectada pero le voy a preguntar por whatsapp. 

CONSEJERO FELIX: perdón viendo que ya nosotros podemos tener voz y voto, pienso dar mi 
opinión y sería que si el señor Andrés está dispuesto a seguir pues no habría necesidad de 
cambiar, porque ya es tán poquito tiempo que falta, lo veo innecesario de cambiarlo a de 
hacer una votación para que otra persona toma el cargo si él dice que quiere seguir por este 
poquito tiempo que hay,  y para la próxima elección el próximo periodo se pueda elegir una 
persona nueva que tenga la fortuna también de postularse, entonces esta es mi opinión. 

SECRETARIO TECNICO: muy bien muchas gracias por su participación pero a mí me toca hacer 
la pregunta a  todos por si hay alguno quiera postularse, y no se le está dando la oportunidad 
de hablar pero ya te tengo como postulante al señor Andrés Amaya y la señora Patricia que se 
desconectó y no  puede contestar si le gustaría ser presidente, ya le acabo escribir al 
whatsapp; quedaría como único postulante del señor Andrés Amaya para ser presidente en del 
DRFE y  la señorita GINETH para continuar con su papel ante el Distrito. 

PRESIDENTE  DRAFE: valoró las palabras del compañero Félix,  y simple hecho que no es una 
presidencia sino es de todos, y en cualquier momento pueden sugerir y pueden participar 
también de las decisiones que se pongan dentro del marco de la presidencia que es lo que más 
me interesa. 

SECRETARIO TECNICO: Vamos a hacer la votación del señor Andrés Amaya se está postulando 
para la presidencia. 

CONSEJERA LEONOR: un segundito, yo si quiero decir que como dice Andrés, de la personas 
que queden, pedir como más compromiso, como más entrega, como dice el compañero 
Christian queda muy poquito tiempo; pero que tengamos la responsabilidad y el compromiso 
para que podamos tratar en lo posible de cumplir con lo que nos toca y seguir con este DRAFE 
muchas gracias. 

SECRETARIO TECNICO: perfecto señora Leonor, la idea es que estando completo el grupo 
saquemos adelante el DRAFE, y que la señorita de GIENTH nos diga la próxima vez que el mejor 
DRAFE de las localidades es el DRAFE de Barrios Unidos. Entonces el señor Andrés Amaya se 
postula como presidente vamos a iniciar la votación. 

5. elección Presidente DRAFE 

NOMBRE CARGO SI NO 

ANDRES AMAYA  Consejero presidente X  



 

 

Gineth Rojas Consejera  X  

Leonor Sanchez Consejera  X  

GloriaPatricia Cañón Consejera No esta  

Carlos Daniel Garzón Consejero No esta  

Adriana Muñoz Delegada alcaldía 
B.U. 

X  

Solanye Castiblanco Delegada SCRD X  

Miguel A Moreno  Delegado IDRD X  

Santos Romero Consejero presidente  X  

Félix Valdez Consejero Etnias  X  

Christian  Consejero Juventudes X  

    

 9 votos positivos para la elección de ANDRES AMAYA como PRESIDENTE DEL DRAFE 

SECRETARIO TECNICO: Queda el señor Andrés Amaya  con 9 votos, para que continúe siendo el 
presidente del DRAFE, los otros consejeros no se pudieron conectar; la señora Gloria Patricia y 
el señor Carlos Daniel Garzón pero por votos queda  elegido el señor Andrés Amaya 
nuevamente  en la presidencia del DRAFE,  ahora continuamos con la delegada del DRAFE 
Distrital se postula la señorita GINETH ROJAS, ¿ hay alguna otra persona que se quiera postular 
cómo delegada o delegado ante el DRAFE DISTRITAL? y en Vista de que no entonces 
procedemos a la votación. 

6. Elección delegada DRAFE DISTRITAL 

NOMBRE CARGO SI NO 

ANDRES AMAYA  Consejero presidente X  

Gineth Rojas Consejera  X  

Leonor Sanchez Consejera  X  

Gloria Cañón Consejera   

Carlos Daniel Garzón Consejero   

Adriana Muñoz Delegada alcaldía 
B.U. 

X  

SolanyeCastiblanco Delegada SCRD X  



 

 

Miguel A Moreno  Delegado IDRD X  

Santos Romero Consejero presidente  X  

FelixValdes Consejero Etnias  X  

Christian  Consejero Juventudes X  

    

9 votos positivos para la elección de GINETH ROJAS como DELEGADA ANTE EL DRAFE 
DISTRITAL 

SECRETARIO TECNICO: Bueno entonces queda también la señorita GINET ROJAS como 
delegada ante el DRAFE Distrital, los felicito han hecho una muy buena elección, lo que decía el 
señor presidente “un año es muy poco” ahora ustedes, agradecerle a GINETH por esa gran 
labor, ese compromiso que tiene ante el DRAFE DISTRITAL, y lo mismo el señor presidente 
Andrés Amaya solo me queda decirles que los demás, los vamos a apoyar, lo que necesiten 
vamos a sacar adelante el DRAFE, y lo más importante, que la comunidad sepa y se beneficie 
de todo lo que hacemos nosotros, siguiente punto. 

 

7.    Presentación plan de acción para comentarios y o aprobación   

  

SECRETARIO TECNICO: 7º. Plan de acción  

Atendiendo a lo ustedes dijeron en la primera reunión, este plan de acción es el plan de acción 
del DRAFE de Barrios Unidos. En el año anterior el plan de acción no se cumplieron 3 
actividades importantes estas 3 actividades las vamos a dejar nuevamente para cumplirlas en 
este año, ya estamos completos todos los consejeros en los objetivos del decreto 4 83 del 2018 
promover la participación conforme al consejo DRAFE para completar  el número de sus 
consejeros, realizar la elección atípica; esta parte la teníamos otros como tarea que hoy se está 
cumpliendo. esta parte ya pasa a que está cumplida. En el segundo punto es fortalecer la 
gobernanza garantizar el logro de los objetivos en el DRAFE para una mayor eficacia de las 
estructuras organizacionales como meta tenemos a poyar los seguimiento de inversión de la 
alcaldía y formulación y realizar el seguimiento de la inversión. 

SECRETARIO TÉCNICO: en una reunión, el presidente solicito esa información a nuestra 
delegada de la alcaldía la señorita ADRIANA MUÑOZ, ella le envió la información a en una 
presentación que tuvimos nosotros aquí ante el DRAFE para la vigencia pasada  esta parte se 
cumplió. 

Participar en las de la formulación y control, seguimiento de los proyectos de inversión del 
fondo de desarrollo local de Barrios Unidos, a partir del mes de Abril si queda este plan de 
acción aprobado, empezaríamos en el mes de Abril y haríamos seguimiento. ¿ustedes  creen 
conveniente que lo hiciéramos cada dos meses seguimiento? para rendir como vamos en el 
mes de junio en el mes de Agosto a octubre y finaliza haríamos en diciembre del seguimiento y 



 

 

control,  en este caso están todos los consejeros y delegados,  y como consejeros del DRAFE de 
Barrios Unidos. 

DELEGADA ALCALDIA ADRIANA MUÑOZ: ojo que están  ejecución, hasta que finalice el proceso 
que terminaría en el 2022 están de acuerdo.  

DELEGADA CULTURA SOLANYE CASTIBLANCO: Considero pertinente que se pueda dejar 
también la acción que hicimos el año pasado del DRAFE, que fue realizar un encuentro con la 
base recreativa y deportiva para explicarles en articulación con el consejero Santos y también 
la apoyé con el fin de que los agentes recreativos  y con Presupuestos Participativos; cuáles 
son los conceptos de gasto de deportes y que también puedan postular sus propuestas en el 
Marco de los Presupuestos Participativos, deberíamos de dejar eso también es te año, que 
consideró que también nos aportaría en el posicionamiento del DRAFE en el territorio. 

SECRETARIO TECNICO: Entonces aquí mismo en gobernanza va a quedar, en el siguiente punto 
promover la formación teníamos como actividades especificas gestionar la realización de un 
curso de capacitación de temas DRAFE dirigida los representantes de los comités de deportes 
de cada una de las juntas de acción comunal de Barrios Unidos debidamente reconocidas  y 
organizaciones del sector que actúen en el localidad, ¿están de acuerdo con esta actividad? 

PRESIDENTE DRAFE: señores consejeros y delegados de acuerdo dice Andrés Amaya  a los dos  
nuevos compañeros que están llegando,  siento que el tema de jóvenes ha sido un tema 
bastante vulnerado en el sentido de que no han tenido un representante fuertes dentro del 
sector,  sería también incluir los a ellos muchas gracias. 

SECRETARIO TECNICO: de acuerdo, quedan como responsable los 2 nuevos consejeros con el 
apoyo de todos. 

PRESIDENTE DRAFE: Habla y que nos abran las puertas de sus comunidades sería importante 
también hacerlo con ellos, que les parece señor Félix y  señor Christian? 

CONSEJERO FELIX: si me parece. 

SECRETARIO TECNICO: entonces en este punto, gestionar la realización de un curso de 
capacitación en temas DRAFE, dirigida los representantes de los comités de deportes de cada 
una de las juntas de acción comunal de Barrios Unidos, debidamente reconocidos por el 
IDPAC,  y organizaciones del sector DRAFE que actúan en la localidad de Barrios Unidos.  ¿Para 
que fecha lo podemos estar dejando señores consejeros? ¿Vamos gestionar esta capacitación 
para el mes de junio les parece en la 2ª quincena de junio? Esa actividad queda para junio y 
para octubre como responsables Christian y Félix y los demás consejeros apoyando. 

PRESIDENTE DRAFE: no se pudo realizar, no está cargado necesitamos hacerlo porque es 
fundamental que la gente tenga esa información para el mes de junio y octubre está bien  
cuentan con todo mi apoyo. 

SECRETARIO TECNICO:  Otro punto, mejorar los sistemas y comunicación de temas DRAFE 
entre las instituciones y la comunidad en general: como metas tenemos divulgar las acciones 
DRAFE en la localidad para una mayor cobertura a la población beneficiada ¿qué actividad 
podríamos tener aquí? gestionar la realización de 6 alianzas estratégicas para la divulgación de 



 

 

temas DRAFE con medios de comunicaciones barriales y comunitarios, Andrés Amaya en esta 
actividad  ya empezó con el medio Pautas. 

PRESIDENTE DRAFE:  ya me reuní con ellos, hice unas entrevistas y este mes empiezan a salir, 
es fundamental poder tener de pronto, Adriana una entrevista a una Charla dentro del equipo 
de prensa de la alcaldía, y de pronto si el equipo de prensa tiene esos contactos de periódicos, 
emisoras comunitarias, barriales, sería importante poder tener el contacto con todos ellos. 

SECRETARIO TECNICO: es importante que alguno de los consejeros puede estar en La Mesa de 
Medios de la localidad de Barrios Unidos; en las próximas reuniones que vaya a tener el 
Consejo de los Comunitarios de Barrios Unidos para poder expresar lo que es el DRAFE de 
hacer esta alianza, quedaría una persona delgada del DRAFE de Barrios Unidos para que con la 
ayuda de la alcaldía se pudiera asistir a la sesión de los medios comunitarios en la localidad. ¿A 
quién le gustaría asistir el presidente? 

PRESIDENTE DRAFE: Y o iría, me gustaría que fuera también con otro compañero y teniendo en 
cuenta de que si yo no puedo asistir, el compañero o acompañante asuma esa vocería, esa 
responsabilidad en momentos y pueda sacar al DRAFE, no porque no pueda asistir, o no se 
puedan realizar las cosas, si no, qué todos tengamos la oportunidad de generar las 
participaciones, y se abran los espacios, aprovechar los buenos contactos. 

SECRETARIO TÉCNICO: ¿quien tiene contactos con medios comunitarios? 

CONSEJERO CHRISTIAN: Yo tengo un poquito más de contacto con ellos, me gustaría entrar en 
ese apoyo que necesita Andrés en esta parte de de comunicar diferente enfoque,  lo malo es 
que yo se que la alcaldía tiene muy buenas iniciativas pero no saben comunicarlas, entonces yo 
creo que me voy a poner esa camiseta de ir barrio por barrio en la bicicleta, comunicarle a 
todos los jóvenes es una tarea que quiero llevar a cabo los fines de semana, y obviamente esto 
entra también en lo que  vayamos a realizar se ha planeado con tiempo, para así yo mismo 
desplazarme a las salidas de los colegios, a diferentes lugares dónde se encuentra la juventud, 
a diferentes personas para que participen y se puedan enterar de lo que estamos llevando a 
cabo, y obviamente por medio de la redes sociales todos debemos comprometernos a mover 
eso por nuestra red y hacerlo de una manera práctica muy interesante. 

SECRETARIO TÉCNICO: Muy bien Christian es importante esa actividad, entonces aquí queda  
como responsables: Christian y Andrés Amaya.  

DELEGADO IDRD Miguel: lo que pasa es que todas estas acciones se han leído y se propusieron 
en el año pasado con el plan anterior digamos no es la función del Concejo nuestro;  hacer más 
gestión, de hacer seguimiento, veeduría a  todos los procesos a nivel local que tengan relación 
con el DRAFE, es bueno el liderazgo de Christian que  diga que sale en su bicicleta barrio por 
barrio, pero de eso no se trata, de de esto es un trabajo arto al decir 6 alianzas con los medios 
de comunicación barriales, que a través del DRAFE se haga un comunicado con esas personas 
claves de la comunidad que tengan esos medios de comunicación, para que sean como 
reproductores de toda la información a nivel qué se genera en la localidad, que se va hacer un 
curso o algo a través de esos medios a llegar a más comunidad de la localidad se era el 
objetivo; al proponer esa estrategia para masificar un poco más en todos los barrios de la 
localidad, todo lo que sea en conjunto por parte del DRAFE, es decir toda la información que 



 

 

llegue el día de de la alcaldía local de las iniciativas de escuelas de formación pública o privadas 
toda esa intencionalidad que existe en la localidad, se haga digamos participe la comunidad a 
través de todos esos medios que se tengan es el objetivo de esa estrategia, es muy valioso lo 
que Christian dice, pero de eso no se trata que una sola persona salga recorrer la localidad 
como repartir un periódico, eso no es porque todos los consejeros y consejeras de en el DRAFE 
tenemos una función de oficio, ciertos empleos estudios, etc,  que nos permite el nivel de 
social antes de  esta aclaración; para eso, para que el DRAFE  ponga por encima de todos esos 
procesos y miremos toda la generalidad de la localidad y vamos hacer gestión sin descansar  en 
la operatividad y misionalidad eso es lo que yo digo, con respecto a esta estrategia; el segundo 
punto quiero también referirme al punto anterior con relación al curso de capacitación, y 
cuando decimos, digamos que se genere esa capacitación, que tan poco el año se llevó a cabo, 
el año pasado es importante rescatar la comisión por la función que tiene los comités de 
deportes en cada junta de acción comunal donde existan, y donde no existan y no existen 
puesto que hacer la motivación para que empiecen a gestionar, por eso motivar a todas esas 
personas que están en el conjunto barrial para generar procesos de lo que es la política DRAFE, 
por tal motivo yo digo que  pienso que dar un curso hagamos una en junio y otra en 
septiembre no es la idea porque  toca preparar todo, destinar recursos, toca hacer la gestión 
antes las diferentes actividades para que nos ayuden con esa programación de las personas 
que van a hacer esta capacitación, digamos entonces no creería yo que es que se puede hacer 
así como tan decir; si vamos a hacer una en junio y septiembre otros hay que hacer la 
asignación de algunos responsables de si enseñar la metodología y estructurar ese nivel de 
capacitación en las mesas de trabajo y socializarlo ante el consejo, que se hace quien es 
responsable  y todo el trámite de gestión ante las entidades, bien sea del orden Distrital, o del 
orden local, para que con la labor en esa capacitaciones, porque obviamente nosotros como 
consejo pues no tenemos los recursos para contratar una persona, porque eso genera una 
serie de recursos como digo que se deben tener en cuenta, entonces considero que digamos 
estamos en la reunión ordinaria de abril ya soy en mayo hacer una reunión que tocaría hacer 
una extraordinaria para tratar un tema en común o un tema definido y la segunda, sería 
definida en junio la está como muy encima, hacer esta capacitación yo considero que a nivel 
de septiembre tener una capacitación bien planeada para motivar ese aspecto y generar eso si 
el año pasado no se pudo hacer una capacitación que se planteo en el plan de acción; 
consideró que este año no se podría hacer dos de una vez, por todo lo que se encierra, todo 
este nivel de preparación para todo el sistema, de hacer algo bien hecho esto es a  grandes 
rasgos lo que querían mencionar. 

SECRETARIO TECNICO: gracias señor Miguel, según esto, en junio estaría muy  encima, 
entonces esa capacitación no la podría brindar los mismos consejeros del DRAFE lo que yo 
entendí. 

PRESIDENTE DRAFE: yo creía que si hay compromiso de cada uno sectores,  por mí no hay  
problema, yo me encargaría de una parte del tema, pero no la podría dar completa. 

SECRETARIO TÉCNICO: La idea es que todos los consejeros apoyen y  si hace falta algo de 
líderes de quienes nosotros vamos solicitar,  también de la Secretaría de Cultura, nosotros los 
solicitaríamos pero bajo la experticia y experiencia que tiene el señor Migue,l para junio 
quedaría entonces muy encima porque hasta junio sería nuestra próxima reunión, organizar 



 

 

alguna mesa de trabajo pero si la experticia de señor Miguel dice que no alcanzamos a hacer  
las 2 en junio y en septiembre, si no se hizo el año pasado,  sería mejor dejarla para octubre. 

DELEGADO MIGUEL: hay que hacer una Mesa de metodología del diseño, lo que se va a hacer 
en esta capacitación, hay que definir muy bien las cosas, hay que hacer las invitaciones a toda 
la comunidad que tiene que ver con estos temas porque implica a las personas que manejan el 
comité de portes de cada zona, de cada barrio, y las organizaciones de temas DRAFE en la 
localidad, eso no es tan sencillo y se demora tiempo,  por eso yo considero con la colaboración 
de las entidades que tengan que ver con esos temas que saben de metodología, es eso que yo 
me refiero. 

SECRETARIO TÉCNICO: perfecto señor Miguel muchas gracias, entonces es mejor como dice el 
señor Miguel por la experticia es el que más sabe estos temas  aquí entre nosotros, en cuanto 
a los medios de comunicación lo que dice Miguel,  lo que quiere hacer Christian es muy loable 
esa labor, pero es más importante lo que ya empezó a hacer el presidente porque va a haber 
mayor difusión,  

SECRETARIO TÉCNICO:: el presidente que ya empezó a hacer esta labor pueden asistir a un 
consejo de medios de comunicación comunitarios de la localidad, con ellos pueden facilitar un 
poco más, ya que ellos tienen publicaciones algunos mensual otros bimestral o bimensual; 
para que nos puede hacer alguna publicación de las actividades que hace el DRAFE, en cuanto 
al deporte de la localidad, entonces si nosotros podemos lograr que para mayo tengamos la 
publicación  del medio Pauta, debemos gestionar la realización 6 alianzas estratégicas para la 
ayudar con de temas DRAFE con medios de comunicación barriales, la idea es que hagamos 
todo lo posible por cumplir estas actividades porque el año pasado, estuvieron bajos de 
actividad.  Hay otra actividad que se llama mejorar los parques, escenarios, equipamiento 
recreativo y deportivos, se tiene que realizar 3 visitas de diagnósticos por cada uno de los 
sectores representados en el consejo de DRAFE donde se identifique el estado de los 
escenarios deportivos y las necesidades de la población que utilizan estos escenarios,  En este 
orden de ideas alcanzar a hacer 24 visitas ¿están de acuerdo ustedes que se puedan hacer 
estas 24 visitas a los parques? 

CONSEJERO SANTOS: Estoy de acuerdo. 

PRESIDENTE DRAFE: yo estoy de acuerdo y  la alcaldía quisiera yo que el área nos apoyará en 
eso sé que ya llevan una tarea adelantada frente al tema, entonces hay que, por cierto Adriana 
si me estás escuchando, lo que pasa es que el profe al cabo de Cancelar la clase y sé que uno 
de tus chicos venían Con Adriana. ella más que todo se ha  abanderado del sistema de realizar 
estos diagnósticos de parques y seminarios de diferentes lugares en la localidad, entonces no 
se si ella nos podría seguir apoyando a darnos la mano con lo que ella puedo investigar, los 
últimos meses. 

DELEGADA ALCALDIA, ADRIANA: contarles que el trabajo con los seis gestores de deportes, ya 
se visitaron todos los escenarios deportivos de la localidad, estamos consolidando un informe 
para reportar ahí como lo que encontramos en los escenarios, entonces apenas lo tenga yo 
ceeria que  lo compartiría, tenemos el registro fotográfico, tenemos el documento, tenemos la 
información a través de un formulario, pero nos hace falta hacer la entrega del informe y como 



 

 

hemos tenido varias tareas, compromiso con los gestores para hacerlo desde mayo, entonces 
espero que finalizando mayo les puedo hacer llegar esta información o les voy contacto de 
cómo vamos con el avance del ejercicio, ya lo hicimos yo creo que ustedes hacer las visitas 
nuevamente no tendría como sentido, más es como consultar el documento que les vamos a 
entregar, aunque en este momento nosotros tenemos, de lo que nosotros estamos haciendo,  
levantar una base de datos de las bases sociales que buscan los escenarios deportivos y hago la 
colaboración que decía Andrés, los gestores están visitando en el día y noche algunos sectores, 
no se escenarios específicos que visitan en el día, la tarde, en la noche para saber que actores 
estamos ahí; me refiero actores sociales, a las escuelas avaladas, a los clubes, a aquellas 
organizaciones que están haciendo uso del escenario y que tenemos también que 
caracterizarlos, entonces en ese  ejercicio estamos. 

SECRETARIO TECNICO: muchas gracias Adriana, 

DELEGADO MIGUEL: alguna sugerencia también con respecto a este tema, agregando a lo que 
dice Adriana de que la alcaldía está recolectando esta información, por parte de la 
Subdirección de parques también se nos informó en alguna reunión que tuvimos hace 15 días, 
que el lider tiene proyecto para levantar esa  información a nivel Bogotá,  porque es un 
proyecto de inversión, aquí en unos recursos destinados para esto yo sugeriría teniendo en 
cuenta estas situaciones que esta actividad se debería cambiar por parte del consejo de 
DRAFE, escoger un parque por cada representante ojalá parques que estén más descuidados,  
hacer que la diferentes entidades, alcaldía local, Jardín Botánico, etc., la misma comunidad con 
la junta de acción comunal convocarlos y hacer una toma de parques, para que la comunidad 
se apropie del parque y se hagan una fecha por esa actividad de esa campaña donde se haga 
poda, donde se recojan las basuras, donde se hagan campañas educativas en la comunidad, 
para que el tema por ejemplo de las mascotas que se con la jornada de vacunación que sea 
como un mini bazar, donde la misma comunidad sea  protagonista y ayuda a pintar los 
elementos que tengan en el parque, que se rescate ese  parque y que se haga como una toma, 
una campaña por todas las entidades y misma comunidad, que se rescate el parque por la 
misma comunidad y que se visibilice el consejo gracias. SECRETARIO TÉCNICO: me gusta esa 
sugerencia, es más visible para la comunidad, tenemos  cuatro UPZ, escoger dividirlas Cada 3 
meses hacer una  o dos  intervenciones a dos parques puntuales de cada una. 

DELEGADO MIGUEL: nos quedan 7 meses de este año, a partir de mayo tendremos para contar 
ese tema en ese orden y serían seis parques. 

CONSEJERO CHRISTIAN: de esto creo que es necesario sin realizar una visita los parques ya sea 
cualquier consejero, digamos creo que yo para esa tarea en el diario que algunos de estos fines 
de semana , yo me desplazaría por la localidad pues para ir revisando los días hacer esta 
propuesta al DRAFE, dado que la verdad, hay varios parques que necesitan, creo que yo me 
ofrecería para reforzar esto más, pero digamos proponiendo diferentes parques realizando 
esto de manera rápida no es que tengamos mucho tiempo. 

SECRETARIO TÉCNICO:  tampoco podemos ponernos  una meta muy alta, si no, una meta que 
la podamos cumplir. 



 

 

CONSEJERO CHRISTIAN:  Lo que dice el señor Miguel es muy importante para mostrar, hacer la 
toma de 5 para que estén embellecimiento pero tenemos que gestionar pintura, tenemos que 
pedirle a la comunidad que nos ayude como para hacer una feria. 

PRESIDENTE DRAFE: señor secretario, doy otra idea,  creo yo que todos los consejeros estamos 
distribuidos en una UPZ diferente, que cada consejero postule 12  escenarios para hacer ese 
embellecimiento y recuperaciones o toma de parques, sería bueno,  no quiero que suene 
grosero tener el apoyo de la alcaldía de líderes de  los compañeros de Cultura, de de otras 
entidades que nos puedan colaborar como la UAES, el Jardín Botánico en el tema de 
embellecimiento, de arbolado de recolección de basura, los compañeros de la Secretaria de 
Seguridad que nos acompañe, como se estar generando ese espacio, tener algún como 
acercamiento con la policía para ver cómo se están haciendo estos recorridos y seguridad en 
sus diferentes escenarios, yo postularía dos parques de la UPZ que están  bastante críticos, 
donde necesitamos la presencia de la institucionalidad y obviamente de la comunidad pero 
entonces los postularía ya más adelante teniendo en cuenta el resto de opiniones de los 
demás compañeros, me parece  buena idea. 

 SECRETARIO TÉCNICO: cambiar la actividad, embellecimiento de seguridad, pintura, jardinería 
limpieza  ¿les parece así señores y señoras consejeras?  tenemos 6 meses pongamos que en 
algún mes podamos hacer 2 magnífico, pero si ponemos más no cumplimos la meta y no poner 
el mes de diciembre porque ese mes son muchas actividades entonces que tengamos 
actividades hasta noviembre. 

 DELEGADA ALCALDIA: Secretaría de Gobierno está haciendo unas jornadas de 
embellecimiento yo quería que lo más oportuno es lo más priorizados en vio una matriz y la 
verdad no tengo los parques para decírselos pero yo creía que podemos esperarnos a esa 
propuesta y más bien hacer acompañamiento más que hacer una gestión a parte porque si no 
no la vamos a lograr. 

SECRETARIO TECNICO:   es cómo podemos ayudarlos en mano de obra, una acompañamiento 
de divulgación. 

DELEGADA ALCALDIA: Adriana me comprometo en hacer la gestión para saber cuáles son los 
parques que se está haciendo su gestión y los envió a los consejeros. 

SECRETARIO TECNICO: voy a enviar a los correos para solicitar la información del señor Miguel 
y la señorita  Solange para que lo podamos revisar el plan de accion. 

DELEGADO MIGUEL: señores consejeros y delegados habla Miguel es que con respecto a los 
parques acordémonos que la acción es del consejo del plan de acción, con respecto a eso no lo 
consideraría como metas se podría dejar un parque por UPZ  porque la gestión del trabajo del 
DRAFE es gestionar, no sé cuantos parques tendrá 15 o 20 para intervenir, pero en la localidad 
hay muchos más que también a veces se dejan, por eso y reiteró que la actividad del DRAFE 
gestionar las acciones, identificar el parque, este parque le hace falta arbolado y gestionar con 
el Jardín Botánico por ejemplo, actividades acordes al tipo que se escoja es el tema y como es 
plan de acción del consejo pues crear una meta definida, entonces yo sugeriría que se asignen 
digamos un parque por UPZ y que sea de fácil cumplimiento para el consejo para demostrar al 
final de año en todas sus acciones al igual que hay otra opción que hace falta incluidas en el 



 

 

plan de acción y es la asamblea anual que está por reglamento y hacer  en el segundo 
semestre una rendición de cuentas del consejo, de las acciones que se han adelantado 
entonces a hay que incluirla también dentro del plantel acción como parte del fortalecimiento 
de la gobernanza; lo que dijo Adriana está muy bien esas acciones que hace la alcaldía pero 
acordémonos que plantea acciones del consejo como tal debemos de mostrarse las acciones 
de mostradas precisamente en la rendición de cuentas de hacer en este segundo semestre del 
año. 

SECRETARIO TÉCNICO: perfecto Miguel muchas gracias,  consejeros  y delegados algo más en 
este punto, Pasamos al siguiente punto que es varios alguien tiene alguna varios como punto 
número 8 

CONSEJERO CHRISTIAN: Bueno yo veo que tiene un plan que ya tienen unas bases del año 
pasado de lo que quiere hacer el DRAFE y obviamente lo que considero compañeros, pero 
pues no sé, la verdad desde la representación de  los jóvenes me gustaría que no se siente el 
plan de trabajo se escuchan estar en otra reunión si lo desean los consejeros quiero llevar a 
quiero presentarles algunas propuestas que quiero llevar a cabo, pero que varios de los 
consejeros me puedan ayudar a difundir entonces digamos son propuestas que la verdad no 
necesitan mucho la parte monetaria solo se necesita que como tal una buena difusión y 
obviamente que la alcaldía abra este espacio entonces, no sé, se podría generar una reunión 
extraordinaria dentro de la ordinaria para porque la verdad tenemos cursos y tenemos que 
defender nuestros parques, pero creo que hace falta más peso obviamente nosotros tenemos 
una vida personal, pero obviamente yo quisiera añadirle más valor y entonces no se que 
piensen, si según a mi forma de pensar no sé. 

 SECRETARIO TÉCNICO: tendríamos que revisar, usted tendría que mostrar  lo que quiere hacer 
y si lo podemos unir también cuando hacemos apropiación un de los parques, si  podemos 
hacer esas actividades 

 CONSEJERO CHRISTIAN: pues entonces en estos días voy a hacer con alguna presentación del 
documento para mandársela por el grupo del DRFE,  en el whatsapp que me agregaron 

DELEGADO MIGUEL: es para responderle un poquito a Christian,  en el sentido que hay una 
matriz diseñada para todos los DRAFE de Bogotá, que es la que está manejando Jorge, ahí sería 
bueno el que se la enviar a Christian para que el qué él y los demás consejeros  se ajuste a los 
objetivos de la política pública, y si son viables de realizarse se incluirían dentro de ese plan de 
acción, pero acordémonos que estamos a tiempo para que esto se pueda realizar no podemos 
esperar,  estamos a puertas de mayo y no se puede dejar para mucho tiempo en remojo, 
entonces si tiene que ser sin más tardar en esta semana que llega, para que el plan salga 
definidos en la primera quincena de mayo ya se  pueda a hacer todas las acciones que sean o 
que se plasmen en ese plana de acciones eso era lo que yo quería agregar. 

SECRETARIO TECNICO: de acuerdo señor Miguel, lo que decía anteriormente, nosotros 
tenemos que subirlo a un botón de transparencia donde verifica que si estamos trabajando y  
el botón de transparencia es a nivel Distrito en Poner metas que podamos cumplir, señor 
presidente ¿le parece que podemos dar por terminada esta sesión ordinaria del mes de Abril 
del 2022?  



 

 

8. VARIOS 

PRESIDENTE DRAFE: sí señor secretario, agradeciendo de verdad todos los consejeros muchas 
gracias de nuevo bien venida del señor Félix y el compañero Christian, en esta nueva etapa del 
DRAFE, siempre con la disposición de trabajar y ahora darles muchas gracias a las entidades 
también su tiempo en espera muchas gracias y estamos aquí pendientes en todo lo que sea 
necesario, y para el desarrollo positivo de cada una de nuestras colectividades  muchas gracias. 

SECRETARIO TECNICO: muchas gracias a todos los consejeros, delegados del DRAFE  de Barrios 
Unidos; ya siendo las 7:08 minutos, termina la sesión ordinaria correspondiente al mes de abril 
del DRAFE de Barrios Unidos, muchas gracias estamos trabajando para mejorar nuestras 
comunidades muchas gracias hasta luego para todos. 
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